

தலைப்பு இரக்கத்தின் சாம்பியன்கள் - தேவ அன்பை அணிந்தவர்கள்

முன்னுரை:

அனைவருக்கும் ஓய்வு நாள் வாழ்த்துக்கள். இரக்கத்துடன் இருக்க நான் கற்றுக்கொண்டதைப் பற்றி பேசுவதற்கு இன்று உங்கள் அனைவருடனும் இங்கு இருப்பதில் நான் மிகவும் மகிழ்ச்சியடைகிறேன். உலகில் அதிகமான மக்கள் இரக்கத்தைப் பரப்புவதற்குத் தேவைப்படுவதால் பலரை இரக்கத்தின் சாம்பியன்களாக மாற்ற வந்துள்ளேன். இன்று நாம் அன்பு மற்றும் இரக்கத்தின் குறிப்பிடத்தக்க உலகத்தை ஆராய்வோம்.

ஜேபம்

அன்புள்ள தேவனே இன்று எங்களை இங்கு கூட்டினதற்கு நன்றி. இரக்கத்தின் அற்புதங்களை நாங்கள் ஆராயும்போது உமது வார்த்தையில் உள்ள போதனைகளுக்கு எங்கள் இதயங்களைத் திறக்கவும் உமது தெய்வீக அன்பை அணிந்துகொண்டு உண்மையான இரக்க சாம்பியன்களாக இருக்க நாங்கள் கற்றுக் கொள்ளும்போது உமது அன்பு எங்களில் பிரகாசிக்கட்டும். ஆமென்!

இரக்கத்தின் அழைப்பு

தேவனிடமிருந்து ஒரு சிறப்பு அழைப்பைப் பெறுவதை கற்பனை செய்து பாருங்கள் நீங்கள் இரக்க சாம்பியனாக இருக்க உங்களை அழைக்கிறார். அது எவ்வளவு ஆச்சரியமாக இருக்கும்? சரி நம்பமுடியாத செய்தி இதோ - தேவன் ஏற்கனவே நம் ஒவ்வொருவரையும் இரக்கத்தின் சாம்பியன்களாக அழைத்திருக்கிறார்!

கொலோசெயர் 3:12ல் “ஆகையால், நீங்கள் தேவனால் தெரிந்துகொள்ளப்பட்ட பரிசுத்தரும் பிரியருமாய், உருக்கமான இரக்கத்தையும், தயவையும், மனத்தாழ்மையையும், சாந்தத்தையும், நீடிய பொறுமையையும் தரித்துக்கொண்டு;”..... என்ன ஒரு அழகான நினைவூட்டல்! தேவனின் அன்பின் வஸ்திரங்களில் நம்மைப் போர்த்தி, அதை உலகத்துடன் பகிர்ந்து கொள்ள அழைக்கப்பட்டுள்ளோம்.

பல சாம்பியன்களைப் போலவே அவர்கள் ஒரு சாம்பியன் என்று அழைக்கப்பட வேண்டிய பணிகளும் உள்ளன. இன்று நாம் இரக்க சாம்பியன் என்று அழைக்கப்பட வேண்டிய முக்கிய பணிகளைப் பார்ப்போம்.

இரக்கத்தின் பணி

இரக்கத்தின் சாம்பியன்களாகிய எங்கள் பணி வண்ண மலர்கள் போல இரக்கத்தை தெளிப்பதாகும்! கொலோசெயர் 3:12 நமக்கு வழிகாட்டுகிறது: “இரக்கத்தை தரித்துக்கொண்டு” இந்த வசனம் இரக்கத்தை நமது சூப்பர் ஹீரோ மேலங்கி அணிய ஊக்குவிக்கிறது, நாம் எங்கு சென்றாலும் தேவனின் அன்பைப் பரப்புகிறது. இதை நம் சொந்த வீட்டு முற்றத்தில் இருந்து எளிதாக செய்யலாம். நாம் ஒரு அன்பான அட்டையைக் கொடுக்கலாம், ஒருவரைக் கட்டிப்பிடிக்கலாம்

அல்லது மக்களுக்காக கதவைப் பிடித்துக் கொள்ளலாம். சிறு சிறு நற்செயல்கள் செய்வதன் மூலம் தேவனின் அன்பை பலரிடம் பரப்பலாம்.

கருணை ஜாடி

ஒரு கருணை செயல் எவ்வாறு மக்களை மாற்றும் என்பதை கற்பனை செய்து பார்க்கலாம். உங்கள் கற்பனையான கருணை ஜாடிகளை நீங்கள் கைப்பற்றுகிறீர்கள் என்று ஒரு நிமிடம் கற்பனை செய்து கொள்வோம். நாம் அவர்களை கருணை செயல்களால் நிரப்ப உள்ளோம். இந்த வாரம் ஒருவருக்கு நீங்கள் செய்யக்கூடிய ஒரு காரியத்தைப் பற்றி சிந்தியுங்கள். இது வீட்டில் உதவுவது, பொம்மைகளைப் பகிர்வது அல்லது நண்பருக்கு அன்பான புன்னகையை வழங்குவது. தேவனின் அன்பை அணிந்து கருணை சூப்பர் ஹீரோக்களாக இருப்போம்!

இரக்கத்தின் வல்லமை

இப்போது இரக்கத்தின் வல்லமையை ஆராய்வோம். கொலோசெயர் 3:12 மனத்தாழ்மை, மென்மை, பொறுமை ஆகியவற்றை அணிந்துகொள்ள நம்மைத் தூண்டுகிறது. இந்தக் குணங்களால் ஆன ஒரு சூப்பர் ஹீரோ மேலங்கி போடுவதை கற்பனை செய்து பாருங்கள் - நாம் தான், இரக்கத்தின் சாம்பியன்கள்!

கதை- நல்ல சமாரியன்

லூக்கா 10:30-37 இல் உள்ள நல்ல சமாரியனின் கதையைப் பிரதிபலிக்கும் வகையில் தேவைப்படுகிற மற்றவர்களுக்கு உதவுவதைப் பற்றி இயேசு நமக்குக் கற்பிக்கிறார். இந்த மனிதன் சாலையில் நடந்து சென்று கொண்டிருந்தான் என்று கதை செல்கிறது சில நட்பு இல்லாதவர்கள் அவரை காயப்படுத்தினர் அவருடைய எல்லா பொருட்களையும் எடுத்துக் கொண்டனர் - இது சிறந்த நாள் அல்ல இல்லையா?

ஒரு ஆசாரியர் நடந்து செல்கிறார் மனிதனைப் பார்க்கிறார் "ஓ அவர் உதவுவார்" என்று நீங்கள் நினைப்பீர்கள். ஆனால் இல்லை அவர் ஏதோ ஒரு பணியில் இருப்பது போல் சாலையின் மறுபுறம் நடந்து செல்கிறார். அப்போது ஒரு உதவியாளர் ஒரு லேவியர் வருகிறார். "ஆம் உதவிக்கு மற்றொரு வாய்ப்பு!" என்று நீங்கள் நினைப்பீர்கள். ஆனால் இல்லை அவரும் அதையே செய்கிறார் - சாலையின் மறுபுறமும் நடக்கிறார்.

ஆனால் காத்திருங்கள் இதோ சூப்பர் ஹீரோ பகுதி. நல்ல சமாரியன் தோன்றுகிறான்! இப்போது சமாரியர்களும் காயப்பட்ட மனிதனும் உண்மையில் நண்பர்களாக இருக்கவில்லை. அவர்கள் அந்நியர்களைப் போல இருந்தார்கள் ஆனால் நல்ல சமாரியன் அதைப் பற்றி கவலைப்படவில்லை. அவர் அந்த மனிதனைப் பார்த்தார் அவர் மீது இரக்கப்பட்டு "நான் உதவப் போகிறேன்!" என்று முடிவு செய்தார்.

எனவே அவர் காயப்பட்ட மனிதனுக்கு உதவுகிறார். அவரது காயத்தில் சிறிது எண்ணெய் மற்றும் திராட்சைரசம் ஊற்றினார் பின்னர் அவரை ஓய்வெடுக்க பாதுகாப்பான இடத்திற்கு அழைத்துச் செல்கிறார். இதைப் பெற்றுக் கொள்ளுங்கள் - என்று அடுத்த நாள் நல்ல சமாரியன் சத்திரக்காரரிடம்

கொஞ்சம் பணத்தைக் கொடுத்து ”அவரைக் கவனித்துக் கொள்ளுங்கள் மேலும் செலவு செய்தால் நான் திருப்பித் தருகிறேன்!” என்று அவர் கூறினார்

”நல்ல சமாரியனைப் போல ஒரு வீரனாக இருங்கள் - எவருக்கும், எந்த நேரத்திலும், அவர்கள் உங்கள் அணியில் இல்லாவிட்டாலும், அவர்களுக்கு உதவுங்கள்” என்று நமக்குக் கற்பிப்பதற்காக இயேசு இந்தக் கதையைச் சொன்னார். சமாரியன் ஒரு அந்நியரிடம் இரக்கம் காட்டினார், அன்புக்கு எல்லைகள் இல்லை என்பதை நினைவூட்டுகிறது. நாமும் நல்ல சமாரியர்களாக, தேவனின் அன்பை அணிந்தவர்களாக இருக்க முடியும்.

முடிவுரை

ஒரு இரக்க சாம்பியனாக நாம் ஒருவராக இருப்பதற்கு பெரிய செயல்களைச் செய்ய வேண்டியதில்லை என்பதை கற்றுக்கொள்கிறோம். நமக்குத் தேவை மற்றவர்களிடம் இரக்கம் காட்டுவதுதான். நாம் ஒன்றாக நேரத்தை முடிக்கும்போது, தேவனின் அன்பில் போர்த்தப்பட்டு, ஒவ்வொரு நாளும் இரக்க சாம்பியன்களாக இருக்க உறுதி கொள்வோம். நீங்கள் பெரியவராக இருந்தாலும் சரி, குழந்தையாக இருந்தாலும் சரி, நம் சொந்த வீட்டு முற்றத்தில் இருந்தாலும் மற்றவர்களிடம் அன்பையும் இரக்கதையையும் காட்டுவதன் மூலம் நாம் அனைவரும் மாற்றத்தை ஏற்படுத்த முடியும்.

ஜேபம்

அன்புள்ள தேவனே, உமது அன்பில் எங்களை அணிவித்ததற்கு நன்றி. உங்கள் இரக்கம், பணிவு, மென்மை மற்றும் பொறுமை ஆகியவற்றை எங்கள் சூப்பர் ஹீரோ மேலங்கியாக எடுத்துச் செல்வோம். உங்கள் அன்பை வெகு தொலைவில் பரப்பி, உண்மையான இரக்க சாம்பியன்களாக இருக்க எங்களை வழிநடத்துங்கள். இயேசுவின் நாமத்தில் ஜெபிக்கிறோம். ஆமென்!

இன்று எங்கள் இரக்க சாம்பியன்களுடன் இணைந்ததற்கு அனைவருக்கும் நன்றி! அன்புதான் மிகப் பெரிய வல்லரசு என்பதை நினைவில் கொள்ளுங்கள். இரக்கத்தின் செயல்களால் உலகை மாற்ற முடியும். அடுத்த முறை வரை இரக்க சாம்பியன்களாக இருப்பதில் உற்சாகமாக இருங்கள்.

தேவன் உங்களை ஆசிர்வதிப்பாராக. ஆமென்